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A magyar parlament.
A magyar országgá ülés hatalmas nj palotáját 

ezelőtt két évvel nagy ünnepségek keretében adták 
át rendeltetésének.

partján a nemzethez méltó uj országházat emel­
nek. A külsejében és belsejében egyaránt pazar ki­
állítású palota, melynek legutolsó darabja is magyar
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A Sándor-utcai régi országház már régtől fogva 
elégtelen volt az országgyűlés céljaira és különben is az 
volt a terv, hogy az országgyűlés mindkét háza egy 
födél alá kerüljön. Ezért hat áraztatott oh hogy a Duna

termék és magyar iparos munkája, 33 millió korona 
költséggel épült fel.

Mai képünk az impozáns épületet a földmű­
velésügyi minisztérium felé néző oldalról mutatja be.

wm- Jobb és megbízhatóbb magvakat
nem is ajánlhatunk mint a minőket 30 év óta *^(|

AfAUTHNER ÖDÖN császár és királyi udvarI szállító 
magkoroskedésóhon kaphat• «



üüiü

594 FÜGGETLEN ÚJSÁG (38. szám) 1905. szeptember 1'

A szécsényi Rákócziimnep.
A magyar nemzetnek ünnepe volt kedden. A 

11. Rákóczi Ferenc altul 1705 szeptember 12-énösz- 
szehivott nemzetgyűlés kétszázadik évfordulóját ünne­
peké a Xagyszéesény melletti mezőkön, az úgynevezett
Borjúpáston. ...............

Háborús idők zajában teljes had [készültséggel 
sziveikben, mégis a béke némi reményével gyűltek 
össze itt az ország státusai és rendel. Keményük 
azonban csakhamar meghiúsult, ámbár a béke mégis 
létesült. Vallási beke lett, a vallásszabadság teljes 
helyreállításával és biztosításával, amely szilárdabb 
alapokra fektette a nemzeti ellenállás erejét.

A hazánk függetlenségéért kibontott Rákóczi- 
lobogó körül csoportosulva gyújtsunk áldozattüzet az 
ő magasztos emléke előtt, hogy lángjának ho\ében, 
mint az érc a kohó ttizében, tisztuljon és erősödjön 
meg nemzeti érzésünk. Juttassa diadalra lobogó 
varázsereje nemzeti törekvéseinket és acélozza meg 
Kitérőnkét, akaraterőnket, hogy mindenkor és min­
denben hatalmas és legyőzhetetlen legyen n mi vé­
delmi készültségünk hazánkért és szabadságunkért.

Az a férfiú, ki vagyonát, életét, fejedelmi házá­
nak jövőjét, családi boldogságát s igy mindazt, mi 
az egyénnek kedves és kívánatos, megalkuvást nem 
ismerő következetességgel, céltudatos önzetlenséggel 
áldozta fel a haza legszentebb javaiért: évezredes 
alkotmányunk oltalmáért s aki félelmet nem isméiő 
elszántsággal uj életre keltette nemzetét s annak 
ideálokat s elérni kívánatos életcélokat kitűzni tudott, 
méltó arra, hogy emlékezete minden időkre meg- 
örökittessék s nagyjaink között a honszerző Árpád 
s a hazát ujraalkotó Béla királyival egy sorba he­
lyeztessék. Boruljunk tehát le Rákóczi Ferenc emlé­
kezetének nagysága előtt!

* * *

Az emlékünnep lefolyása a következő volt:
Kedden már a kora hajnali órákban megkezdő­

dött a zarindoklás a várra gye minden részéről és a 
vidékről is, úgy, hogy mikor Nógrád vármegye 
tisztikara a vendégekkel N agyszéesény be érkezeit, 
már tízezrekre menő tömeg hullámzott a Borjúpáston, 
ahol 200 évvel ezelőtt Rákóczi meghívására a ren­
dek összegyiilékeztek, hogy a haza sorsa fel tt tanács- 
k izzanak. A vármegye vendégeit az állomásnál a 
salgótarjáni b nyász zenekar és a szécsényi zenekar 
várta és folytonosan a Rákóczi-indulót játszotta. A 
megyei bandérium négy szakaszban vonult lel, hogy 
nxéitó keretéül szolgáljon a diszmagyaros képvise­
lőknek és a megyei küldöttségeknek.

Azt a helyet, a Borjúpástot, ahol a Rákóczi-télé 
rendi országgyűlés lefolyt, zászlós árbocok és tölgy­
fából font füzérek díszítették, a közepén pedig három

biborszinü selyemsátor volt felállítva, amelyek szin­
tén zöld ágakkal, füzérekkel voltak feldíszítve. A 
középső sátorban foglaltak helyet az oiszággy iilési 
képviselők, jobbr i a megyei küldöttségek, a balol­
dali sátort pedig Nógrád és a szomszéd várme­
gyék ragyogó szép hölgy közönsége foglalta el. Reg­
gel io órakor a róm. kath. és az ág. ev. templom­
ban istentisztelet volt, mely után az ünneplő közönség 
az 1705-iki országgyűlés volt színhelyére, a szécsény- 
váraljai mezőségre vonult ki. _ .

A magasztos ünnepség a Szózat eléneklesevol 
vette kezdetét, melyet az egész közönség kalaplevéve, 
hazafias ihlettől áthatva hallgatott végig.

Az ének végezi ével Nagy Mihály, Nógrád vár­
megye alispánja, állott a dobogóra és lendületes 
üdvözlő beszédet mondott.

A hazafias szellemtől áthatott beszedet nagy 
tetszés-el és éljenzéssel fogadták, a melynek lecsilla- 
pmfával itj. Fáy Albert dr. vármegyei tb. főjegyző 
mondotta el cmlékbeszédét. Történelmi visszapillan­
tás kapcsán Kmet tette a szécst nyi országgyűlés 
előzményeit.

Ezután Török Zoltán főispán beszelt. A képvise­
lők nevében Hentaller Lajos tartóit hazafias beszédet, 
mely óriási tetszést aratott. A magasztos ünnepily 
utolsó‘száma a Ráköcei-induló volt, amelyet az egye­
sült dalárdák énekeltek. Ekkora közönség oszladozni 
kezdett és a különböző irányokból mindenfelől fel­
hám, z ttak a Rákcc i-nóta hangjai.

Délután egy órakor a külön e célra fölállított 
sátorban ünnepi ebéd volt, amelyen több százan 
vettek részt. Az ünnepi lakoma hazafias hangulatban 
folyt le és csak a késő délutáni órákban ért véget.

A Petőfi-társaság ülése.
A nyári szünet után vasárnap délelőtt tartotta 

első felolvasó-ülését a Petőfi-társaság az Akadémia 
disztei méhen- Herczrg Ferenc olnöklése alatt.

A felolvasások sorát Bodnár Zsigmond kezdte 
meg, aki Tvldy Ferencről, a magyar irodalomtörténet 
atyjáról emlékezett meg széles alapokra fektetett 
korrajz keretében. Utána Zempléni Árpád mutatta be 
nógrádi Pap Gyulának ,Látogatás* című mélyérzesu 
költeményét, majd „Déli csend“ cimü saját szerze­
ményű versét, amelynek hatalmas lendületű zan 
versszaka ez:

Oh, hát a vigasz merre, hol van ?
Boldog a féreg lenn a porban 
És boldogtalan, aki lát,
Rémséggel teljes mély nyugalmad,
Megsemmisítő nagy hatalmad : 
iszonyatos vagy, szép világ!

Mind a két költemény zajos tapsra ragadta ,t 
hallgatóságot.

Az utolsó felolvasó maga az elnök, Bérezi1'! 
Ferenc volt, aki „Egy haldokló ház végrendelete“ cum 
megragadó, poétráus elbeszélésében azt fejteget e 
hosjy a szülői házban régen lejátszódott igényUm 
epizódnak milyen mély hatása van az érett térni a is

A gyönyörű elbeszélés mindvégig lebilincsel t 
a hallgatóságot, amely zajosan tapsolt a kitűnő iron«u-

á legjobb minőségű háztartási és gazdasági cziUkek. hamisítatlan ^ aka-'nak^étesíteti ** mozgalom
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezet- • >

kezdeményezői forduljanak útbaigazításért a
„Hangya“, a Magyar Gazdaszövetség Fogyasztási ésErtékesitő Szövetkezetéhez

BUDAPEST, VIII.. Baross-ntcza IO. szám.
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Miko-üimep.
Miké Imre gróf születésének századik évfor­

dulóján nagy ünnepiességgel leplezték le e hó 
3-án Zabolán, a Mikes-kastélyon, a sepsiszentgyörgyi 
Nlikó-kollégium által élbolyé ott emléktáblát. A 
kollégium tanári kara és ifjúsága Zabolára jött, a 
hol Földes György leikész fogadta a vendégeket. 
Bodor János zúgom lelkész szép emlékbeszédet mon­
dott, mire Szabó Jenő kézdivásárhelyi pap szavalt. 
Az Akadémia részéről Márfy Sándor, az egyházkerü­
let részéről Bariók püspök koszorút tett az emlék­
táblára Az Erdélyi Muzeum-Egyesüle!et Eszterliázy 
Kálmán gróf, az Erdélyi Gazdasági Egyesit etet Béldy 
Tivadar, Háromszék vármegye közönségét Szentirányi 
Miklós alispán képviselte. Ugyancsak Mikó Imre 
gróf születésének százados évfordulója alkalmából az 
Erdélyi Muzeum-Egyesület számos tagja Szamosi/ János 
alelnök vezetésével kivonult a temetőbe Mikó sírjához, 
-ahol Szamosy az egyesület nevében beszédet mondott, 
majd a beszéd után letette a sírra az egyesület di-zes 
koszorúját Az évforduló alkalmából az Erdélyi 
Muzeum és az egyetemi könyvtár tisztviselői a 
könyvtár olvasótermében levő nagy Mik ó-arcképet 
megkoszorúzták és a zabolai ünnepre táviratot küldtek, 
melyben Erdélyi Pál könyvtárigazgató meleg szavak­
ban fejezte ki a könyvtár háláját Mikó emléke iránt. 
A Muzeumegyesü1 et a jövő hónapban Kolozsváron 
külön ünnepet tart.

Alkoholellenes kongresszus Budapesten.
Az alkoholellenes X. nemzetközi Kongress üst 

szeptember 12-én délelőtt nyitották meg nagy ünnep­
séggel a Műcsarnok kupolástermében.

A megnyitó ülésen megjelentek a kongresszus 
külföldi tagjai teljes számmal, a magyar kormány 
képviselői Lukács György kultuszminiszterrel az 
élükön, továbbá a vidéki törvényhatóságok küldött­
ségei és a magyar alkoholellenes egyesületek vezetői.

A kongresszusnak összesen mintegy ezer tagja 
van: tizenhat külföldi kormány, hetvennyolc külföldi 
mértékletesség! egyesület, harminchat vidéki törvény- 
hatóság és ötvenkét magyar alkoholellenes egyesület 
képviseletében.

Reméljük, hogy a mostani kongresszus a hazai 
ez irányú mozgalomnak is nagy előrehaladást log 
biztosítani s éppen ezért szívélyesen üdvözöljük kül­
földi vendégeinket.

Sztrájk a gázgyárban.
Nagy veszedelem fenyegette az elmúlt héten a 

fővárost. Kicsibe múlt, hogy éppen a dunaünn. pély 
napján nem maradtunk sötétben. A gázgyári mun­
kások kedden reggel beszüntették a munkát. A fő­
városnak mind a négy gázgyárában megállották a 
gépek, megszűnt az áramfejlesztés és ezer munkás 
elszántan várta felállított követeléseire az igazgató­
ság válaszát. Az igazgatóság kezdetben fenyegetéssel, 
később ígéretekkel igyekezett a munkásokra hatni. 
Amikor látta, hogy minden kísérlet hajótörést szen­
ved a munkások összetartásán, megadta magát és 
teljesítette a munkások követelését.

így a sztrájk, amely reggel hat órakor kezdő­
dött, este fél hat órára véget ért. A munkások ismét 
diadalt arattak. Hat órakor már serényen folyt a 
munka mind a négy gázgyárban. így megmenekült 
a főváros közönsége a sötétség veszedelmétől és a 
gázmotorral dolgozó gyárak és ipartelepek az üzem- 
megszakítástól.

Azary szobrának leleplezése.
Kegyeletos ünnep színhelye volt vasárnap dél­

előtt a budapesti m. kir. állatorvosi főiskola kertje. 
A Vili. nemzetközi állatorvosi kongresszus tagjai 
nagy számban gyűltek össze, hogy résztvegyenek 
Azary Ákos, a nagynevű orvostanár emlékszobrának 
leleplezési ünnepén. .

Azarynak, aki az állatorvosi főiskola belgyó­
gyászati tanszékének tanára \ olt, kartársai emelték 
a" díszes bronz mellszobrot, melyet Teles Ede szob­
rász mintázott.

A leleplezési ünnepen megjelent Azary Ákos 
özvegye és leánya is.

Az ünnep délelőtt 11 órakor kezdődött. Hutyra 
Ferenc dr., a m. kir. állatorvosi főiskola rektora, íz 
emelvényre állott és elmondotta nagyszabású emlék­
beszédét, melyben szé es alapon méltatta Azary tudo­
mányos munkásságát, nagy érdemeit és tüneményes 
fölfedezéseit. E beszéd közben lehullott a lepel 
Azary szobráról és a gyülekezet levett kalappal 
éljeuzett.

A kongresszus tagjai sorából most Fiot bég 
kairói állatorvosi felügyelő lépett az emelvényre és 
lelkes francia beszéddel adózott Azary emlékének, 
kiemelvén, hogy a nagy magyar tudós méltó tanít-

A „szüreti árjegyzékünk“
és az

„őszi magárjegyzékünk“ ^
megjelent és azt kívánatra bárkinek ingyen megküldjük

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Budapest, V. kér., Alkotmány-u. 31. szám.
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ványa és kartársa volt Pasteurnek, a világhírű francia 
tudósnak.

Ezután a koszorúk elhelyezése következett, 
mire a kegyeletes ünnep véget ért.

4 • SZÖVETKEZETI ELET • |-

Az orosz-japán béke.
Mig a japán és orosz részről megbízott képvi 

selők a békeokmánv szöv> gozésén fáradoznak, addig 
Japánban a csőcselék állítólag zavarog, tűmet s 
kővel dobálja a kor i ány épülete Két, Oroszországban 
pedig semmi lelkesedés, sőt lehangoltság. Megelége­
dés se itt, se ott, a mi szinte lehetetlen. Mert végre 
is olyan békekötés nincs, a mely mind a két had­
viselő félre nézve hátrányos vagy káros volna.

A japánok a béke miatt tényleg tüntettek Tokió­
ban s olyan veszedelmes jelleget öltött tüntetésük, 
hogy a rend fentartása érdekében lövetni kellett a 
tömeget. Ötszáznál többen estek áldozatul a rögtön­
zött fiók forradalomnak, amelyet a japán fővárosban 
is idegen izgatok támasztottak. Annyi azonban tény, 
hogy a japánok majdnem általánosan diplomáciai 
kudarcról beszélnek s azt hiszik, hogy a mit a 
háború révén megnyertek, azt a békealkudozások 
révén ismét elvesztették.

Újabb hírek szerint a japánok elégedetlensége 
várakozáson felül nagy mérveket öltött. Nemcsak 
Tokióban, hanoin egyéb japán városokban is kitört 
a lázadás, sőt magáb m a fővárosban oly fenyegetővé 
vált a lakosság magatartása, hogy ki kellett hirdetni 
az ostromállapotot. A nép tehát nincs megelégedve 
a békével, de az egész mozgalomnak alig van jelen­
tősége a béke szempontjából, mert a japán nemzet 
sorsát végre is a felvilágosodott elemek igazgatják s 
ezek más szemüvegen át nézik és máskép mérlegelik 
a Portsmouthban elért sikereket, mint a régi japán 
fanatizmus hivoi. A lázadás bizonyára rövid idő alatt 
el fog ülni s a béke ratifikálásának mi sem áll majd 
útjában.

Gondolatok. Péterfy Tamás munkáiból.

Még könnyezni sem lehet anélkül, hogy vigasz­
talással ne bántanának ! ...

*

Balga, aki azért nevet, hogy mulasson és nem 
azért, mert jól esik.

*

Angol szövetkezetek. Az idei junius hó közepén 
Paisleyben, Glasgow mellett tartotta a brit szövet­
kezetek köteléke 37. évi kongresszusát. A kötelék­
hez jelenleg 1637 szövetkezet tartozik körülbelül 21 á 
millió taggal, a családtagokkal együtt tehát körül­
belül 10 millió egyén, vagyis az állam minden negyedik 
lakosa szövetkezetekhez tartozik. Az évi összforgalom 
2.04 4 millió korona, az évi tiszta nyereség 248"4 
mil iő korona, mig az alaptőke jelenleg 674-4 millió 
korona A szövetkezetek válalataiban 100,000-nél 
több egyén van alkalmazva, ezek közül 24,000 a 
termelésnél. Az 1637 szövetkezet közül az 1904. évben 
volt fogyasztási szövetkezet 1469, a melyek egyedül 
2 milliónál több tagot számlálnak és forgalmukból 
225‘6 millió korona tiszta hasznuk volt. mig alap­
tőkéjűk 600 millió koronára emelkedett. Mindkét 
nagyban bevásárló köteléknek az 1904. évben össze­
sen 638‘4 millió korona összforgalma volt, mig alap­
tőkéjük 36‘6 millió korona, tiszta nyereségük pedig 
15-6 millió korona volt.- A termelő szövetkezetek 
tagjainak száma 34,000, az összforgalom 74"4 millió 
korona, a tiszta nyereség pedig 5-4 millió korona. 
Valamennyi szövetkezet tartalékalapja körülbelül 56 
millió korona, mig a szövetkezeti épületek, ingatla­
nok és gépek értéke 340'2 millió korona. Több nagy 
fogyasztási szövetkezet házakat épit, melyeket a 
tagok idővel megszereznek. A felépített lakások 
értéke 156 millió korona. A legutolsó évben a szö­
vetkezetek iskolai és nevelési célokra P8 millió 
koronát, jótékonysági célokra pedig körülbelül P2 
mihió koronát adtak ki. A fizetések és bérek 90 
millió koronára rúgtak. Mi is szépen haladunk szö­
vetkezeti téren, de azért mily messze vagyunk még 
ilyen eredményektől!

A szövetkezeti eszméért. Angliában eltalálták a 
módját, hogy a gyermekekkel miként lehet megked­
velteim a szövetkezeteket. Julius és augusztus hóban 
a szövetkezetek a tagok gyermekeinek majálisokat 
és kirándulásokat rendeznek. így legutóbb Bradford- 
ban a Szövetkezeti Nevelésügyi Bizottság és a Nők 
Szövetsége 3000 gyermeknek rendezett ünnepélyt, 
ahol teát, csokoládét és egyéb édességet — a szö­
vetkezeti gyárak termékeit — osztottak szét és a 
zenekar hangjai mellett mulattak a szövetkezők 
gyermekei.

Biztosítás az elkezelések ellen. Egyik német 
újság írja, hogy a né i et szövetkezetek általános 
szövetsége felszólította a kötelékébe tartozó szövet­
kezeteket, hogy az élet-, tűz- vagy egyéb biztosítá­
sok ügyében hozzá forduljanak felvilágosításért. Azon-

Eleírni szerek értékesítését 
eszközük az előirt °/o 

mellett. Felvilágosítást és 
csomagolási utasítást ingyen 
nyújt tag„k és nem tagoknak.

MAGYAR GAZDAK VASARCSARNOK ELLÁTÓ 
— SZÖVETKEZETE

hatósági közvetítő
Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában.
SÜRGÖNYCZIM : AURORA—BUDAPEST.

Azonnali készpénz 
V elszámolás. V

Értékesítésre elfogad: V 
Hus nemüket, füstölt 

l.ust, vadakat, szárnyaso­
kat — élő és leölt állapot­
ban, tojást, vajat, halat, 
burgonyát, káposztát, zöld­
ségféléket, gyümölcsöt stb.
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kívül a biztosítások uj nemét kívánja meghonosítani, 
az üzletvezetők által elkövetett visszaélések és sik­
kasztások ellen. A lap szerint mi sem áll útjában 
annak, hogy a szövetkezetek a nagyipari vállalatok 
módjára minden eshetőségre biztosítsák magukat. 
Sajnos, nálunk is előfordult már az az eset, hogy 
lelkiismeretlen üzletvezetők megkárosították a szö­
vetkezetei, amire nem egyszer a helybeli kereskedő 
vette rá, aki a szövetkezetben ellenséget látott. A 
tapasztalat azt is bebizonyította, hogy a kereskedel­
mileg képzett olyan üzletvezetők, akik a falusi szö­
vetkezet üzletvezetői állására pályáznak, legnagyobb 
i'észt elzüllött s igy a kisértéseknek könnyen engedő 
egyének. Ez vitt rá arra, hogy a szövetkezeti boltos 
szerepét szívesebben bízzuk egyik jobb szövetkeze­
tünknél betanított gazdaem erre. A visszaélések elleni 
biztosítás eszméje életrevaló gondolat.

Kiskereskedők és a szövetkezés. Budapesten 
egyezségre léptek a nagykereskedők, kartelt kötöttek, 
hogy egy bizonyos áron alul nem adják a fát meg 
szenet a kisebb árusoknak. Ezek. hogy érdekeiket 
megvédjék és hogy olcsóbban jussanak a létüket 
fentertó áruhoz, elhatározták, hogy tömörülnek, szövet­
kezetét alakítanak. Hasonló esetről ad hirt az egyik 
svájci újság is. A kiskereskedők és szatócsok Zürich­
ben és más helyeken mozgalmat indítottak egy nagyban 
vásárló szövetkezet alakítására. Az előmunkálatok 
már előrehaladtak, úgy, hogy a megalakuló köz­
gyűlést nemsokára megtarthatják. A szövetkezet 
célja a magunkon segítés elve szerint az áruknak 
közös bevásárlása és egy iroda létesítése, a hol 
a tagok üzleti ügyekben tanácsot és felvilágosítást 
nyerhetnek. Tervbe vették egv külön szaklap kiadá­
sát is. Mindenesetre igen érdekes tapasztalnunk azt, 
hogy a kiskereskedők és szatócsok, a szövetkezetek 
leghevesebb támadói, lassankint maguk is belátják 
a szövetkezés előnyeit és követik azt a példát, a 
melyet eddig csak ócsárolni és leszólni tudtak. Lám 
a kereskedők is, ha saját társaikkal szemben a véde­
kezésre vannak szorítva, a szövetkezést választják, 
mint a legalkalmasabb védelmi eszközt, Olvasóink 
okulására irtuk le ezeket!

A szövetkezeti parcellázás Poroszországban. A
szövetkezeti utón v ló parcellázás Poroszországban 
is uj, mindössze két éves. Stettinben alakult ilyen 
szövetkezet, tagjainak száma hetven. A szövetkezet 
ott vesz ingatlant, ahol a forgalmi értéket nem 
hajtják föl, ahol reális értéknél drágábban a telepü­
lőknek sem kénytelen adni. Ebben a szövetkezetben 
a nyerészkedés lehetetlen. A szövetkezet előre ren­
dezi az illető községgel az iskolaföntartó, egyházi 
és községi adózás kérdéseit, nehogy a települők 
túlságosan megterheltessenek. A vételár három­
negyedét az állami járadékbank veszi át, ez az 
összeg mint fölmondhatlan járadékadósság marad a 
parcellázásra bekebelezve. A parcellavevő 3 és fél 
százalékot, fél százalékos törlesztést fizet, hatvan év 
múlva ingatlana teljesen övé. A szövetkezet eddi« 
tizenhét birtokot parcellázott 7055 hektár területtel. 
Ebből 382 hektárt, vagyis 5'43 százalékot fordítottak 
utak, árkok, községi és iskolai földek céljaira, úgy, 
hogy tényleg csak 6673 hektár került földarabolásra. 
Ebből 1904 végéig még 1018 hektár volt eladatlan. 
A szövetkezet átlag 830 márkáért vett egy hektár 
földet és átlag 1058 márkáért adta el. Az áremel­
kedés tehát hektáronkint 328 márka vagyis 27 47 
százalék.

I * MI ÚJSÁG? •

A dombóvári Kossuth-szobor. Dombóvárról írják, 
hogy az ott felállítandó Kossuth-szobor ügyében 
alakult 100-as bizottság a napokban küldte szét a 
gyűjtői ve két, melyeket az adományo kai együtt leg­
később október 31-ig kell Honig János dr. szobor­
bizottsági alelnökhöz visszaküldeni. A szoborpályá­
zatot már november második felében kiírják.

Béke és földrengés. A hirtelen világtörténelmi 
hírnévre vergődött Portsmouthnak újabb szenzációja 
van, bár ezúttal nem politikai. Egy ottani távirat 
jelenii ugyanis, hogy a béketárgyalások városában 
az elmúlt csütörtök este háromszor egymásután 
szaggatott lökésekből álló földrengést éreztek, amire 
mindeddig nőm volt eset. A földrengés károkat nem 
okozott. Babonás szellemek most arra is magyaráz­
hatják ezt a természeti tüneményt, hogy a töldöntuli 
hatalmak nincsenek megelégedve a békeszerződéssel.

Merénylet egy plébános ellen Szatmárról jelen­
tik: Smied nevű madarászt gazdálkodó iitas álla­
potban Zimermann János plébános lakására tört s 
veszélyes fenyegetések között megtámadta a mit sem 
sejtő plébánost, aki a dühöngő ember elől idejekorán 
sz .bájába zárkózott. Azonban Smied a plébános 
ismételt felszólítására sem tágított és az ajtót fesze­
getni kezdte, majd behatolt a szobába, mire a >zo- 
rongatott lelkipásztor leakasztotta a szegről vadász- 
fegyverét, hogy támadóját clriaszsza. A nagy lármára 
elősietett szomszédok éppen a kellő pillanatban érkez­
tek s az ingerült embert lefülelték. A plébánosnak 
jelentéktelen sérülésén kívül semmi baja sem tör‘ént. 
Smiedet a csendőrök letartóztatták és bekísérték a 
vizsgálóbíróhoz.

Kossuth-szobor Kondoroson. E kis békésmegyei 
falu, melynek csárdájában Petőfi Sándor annyi szép 
költeményét, irta meg, sokszor tanúsított liazafiságá- 
nak újból tanujelét adja. A közönség és a község 
adakozásából ugyanis Kondoros is szobrot emelt 
Kossuth Lajosnak, mely úgy méreteire, mint kivi­
telre nézve egyike a vidék legszebb Kossuth szobrai­
nak. Az ünnepélyes leleplezés szeptember első napjai­
ban volt s erre' meg hívták Kossuth Ferencet s az 
egyesült ellenzéket.

Öngyilkosság a menyasszony sírján. A baranya- 
rnegyei Újfalu községben Bálint András, ottani fiatal 
gazdalegény a menyasszonya sírján a múlt hét 
csütörtökjén reggel agyonlőtte magát. Bálint András 
a falu egyik legszebb Kányával, Kerekes Rózával 
járt jegyben a tavaszszal, de a leány szerencsétlen­
ségnek lett áldozata. Egy hetivásár alkalmával kocsin 
bement Pécsre s hazafelé jövet a lovak megbokrosod­
tak, a kocsi felfordult s a szép leány ekkor szenve­
dett sérülésibe belehalt. Bálint András nem tudta 
feledni s most sírján vetett véget életének.

Nagy tüzek a Délvidéken. Orsóvá mellett az ogra- 
denai kincstári erdő a határszéli tarlóégetéstől kinyúlt 
s a tűznek kétszáz hold őserdő esett áldozatul A 
bűnös mulasztás kiderítésére szigorú vizsgálatot indí­
tottak. — Petrományon Gotthilf Aladár nagybérlőnek
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ezer kereszt zabtermése, valószínűleg gyújtoga­
tás következtében, a tűz martaléka lelt. A mintegy 
3000 koronát tevő kár biztosítva volt. Obádon 
Krammer József bérlőnek több nagy szalma- és 
szénakazla kigyuladt s a tűz ezeket, valamint két 
gazdasási épületet elhamvasztott. A kár 5000 korona, 
mely nem volt biztosítva. Temes-Qyamiathán valaki 
felgyújtotta Zsebelyán István szalmakazlait, melyek­
től a ház is lángba borult, úgy, hogy az egész tanya 
porrá égett. A kárvallott ember egész vagyonát 
elvesztette.

Levágta a felesége nyelvet. (>r-8zent-Miklóson 
Jakab József jómódú gazda folytonos pörben állott 
a feleségével. A minap is összevesztek s mikor az ; 
asszony már nem bírta tovább szóval, kinyújtotta ' 
az urára a nyelvét, Jakab József sem volt rest, elkapta j 

felesége nyelvét s azt bicskájával levágta. Nagy 
hidegvérrel megtörölte véres kését az ingébe és mikor 
visszatette azt mellényzsebébe igy szólt: -Te se fogod j 
tovább rajtam élesíteni a nyelvedet!“ Az asszony a 
nagy vérvesztés folytán halálán van.

Ezerkétszáz ház pusztulása. Kalavenerben, 1 >ri- 
nápoly külvárosában, vasárnap, e hó 7-én. tiiz ütött 
ki. amelynek mintegy 1200 ház esett áldozatul, köztük 
több templom és iskola. A tüzkárosultak nagyobb­
részt szegénysorsu görögök, örmények és zsidók. Az 
utóbbiak között több magyar és osztrák is van. A 
helyi hatóság segélyakciót indított, a továbbiakra i 
nézve pedig a szultán rendelkezett.

Családi dráma. Súly községben megrendítő csa­
ládi dráma történt. Szűcs Gábor ottani jómódú gazda 
felesége nagyon féltékeny természetű volt s folyton 
eivódott az urával- Nemrégiben valaki besúgta az 
asszonynak, hogy a térje egy fiatal leány után jár.
A különben is féltékeny természetű asszony ez idő­
től fogva utána lesett az urának. Szűcs ezt észre­
vette és e miatt többször szóváltás keletkezett köz­
tük. Egyik nap Szűcs késő este ment haza s e miatt 
veszekedést kezdett vele. Korán reggel 4 óra tájban 
az asszony újra kezdte a veszekedést. Szűcs elkese­
redve. egy hatlövetű revolverrel fenyegette meg az 
asszonyt. Ez azonban folytatta a veszekedést, sőt \ 
felkapott egy kezeügyébe eső fahasábot s azzal fér­
jét fejbe ütötte. Ez megtántorodott az ütéstől, de a 
következő pillanatban felemelte a revolvert, rásütötte 
az asszonyra, a ki a lövéstől halva esett össze. 
Szűcs Gábor, a midőn feleségét élettelenül látta 
feküdni, szivén lőtte magát. A szomszédok találták 
meg Szűcsöt és feleségét az udvaron holtan.

Tündérest a Dunán. Budapest székesfőváros az 
itt időző börtönügyi és állatorvosi kongresszusi tagok 
tiszteletére múlt szerdán a Dunán tündérestét ren­
dezett, mely fényben megközelítette a tavalyi hires 
dunai ünnepélyt." Az ünnepély színhelye az Erzsé- 
bet-hidtól az országházig terjedő folyam rész volt, 
mely igazi tűn déri látványt nyújtott. A Duna két 
partja villamos lampionokkal pazarul ki volt világítva, 
szintúgy a Lánchíd és az Erzsébet-hid, valamint a 
pompás palotasor, úgy a pesti, mint a budai korzón. 
Az ablakokban izzólámpák, gyertyák és egyéb vilá­
gitó testek égtek. A budai királyi palotát, a budai 
Mátyás-templomot és halászbástyát, a citadellát és a

vigadó épületét görög tűzzel világították meg, az 
országháza pedig villamos lámpák fémében tündök 
lőtt. A remek kivilágítás hatását fokozta a deliért 
hegyen rendezett tűzijáték és mozsárágyuk szaka­
datlan dörgése. A hajókon felváltva katonabanda 
és cigányzenekar játszott s két dalárda énekelt,
A vendégeket a tőváros mind a három hajón fénye­
sen megvendégelte. A két partról százezerre menő 
tömeg gyönyörködött a Dunán rendezett „velencei 
éj“-ben, a gyönyörű kivilágításban. A korzón mozogni 
is alig lehetett." Kilenc óra után elnémultak az ágyuk, 
a hajók kikötöttek s külföldi vendégeink egy feled­
hetetlen est kellemes emlékével távoztak.

Két testvér tragédiája. Megrendítő eset történt 
kedden délután Török-Becsén, Veznics András jó­
módú földesgazda házánál. A háziúr két fia, a 14 éves 
Milán és a 10 éves Jóca, két revolvert találtak apjuk 
szekrényében s játékból egymásra céloztak. Milán 
kezében hirtelen elsült a fegyver s a kis Jóca szi­
vén tálává holtan rogyott össze. Milán ezen annyira 
kétségbe esett, hogy a hajóhidhoz szaladt s ott fel­
akasztotta magát. A tragikus eset nagy részvétet 
kelt a helységben.

Felfedezett örmény forradalmi egyesület. Athénből 
táviratozzék, hogy a napokban négy útitáskát koboz­
tak el, melyekben kis bombák voltak. A megindított 
nyomozás számos pokolgép, fegyver, valamint forra­
dalmi irat felfedezésére vezetett, amelyek egy örmény 
család házának pincéjében voltak elrejtve. Egy szét­
ágazott örmény forradalmi egyesületnek jöttek nyo­
mára, amelynek célja az, hogy a nagyhatalmakat 
az örmények részére megnyerje. Számos örményt 
letartóztattak. Azt hiszik, hosy egyéb titkos fegyver­
raktárak is vannak.

Magyar ember merénylete Londonban. Londonból 
jelentik, hogy Réthy7 \ ilmos, egy fiatal magyar em­
ber, egy bizományi cégnél alkalmazásban levő b rammé 
nevű asszonyra lőtt s súlyosan megsebesítette, aztán 
önként jelentkezett a rendőrségen. A merényletet azért 
követte el, mert Frankné, a kibe szerelmes volt, el­
utasította.

Török nemzeti ünnep Ada-Kaleh szigetén. Az
Orsóvá mellett fekvő érdekes dunai szigeten, a mely­
ről Jókai oly gyönyörűen emlékszik meg az „Az 
arany ember" cimü regényében, a múlt pénteken 
nauv fénynyel ülték meg Abdul Mamid szultán 
trónraléptének évfordulóját. A kis sziget mozlim 
lakói ugyanis a szultánt tekintik egyházi fejüknek. 
Az ünnep előestéjét tarackdurrogással jelezték, más­
nap ünnepi istentisztelet volt a mecsetben, mely • 
szultán által ajándékozott uj szőnyegekkel volt 
díszítve s a minaret erkélyéről a müezzin a nap 
folyamán ötször hívta imára a hívőket. Este tűzijáték 
volt s a sziget lakói legszebb ünnepi köntöseikben 
lepték el a partot. Orsováról is sokan átrándultai,, 
hogy az érdekes ünnepnek tanúi legyenek.

Gyilkos és öngyilkos orosz önkéntes. Moszkvában 
ogy Hodinski Sándor nevű fiatal dragonyos önkénte- 
megölte a 23 éves Meyer Lídiát, azután főbelőtte 
önmagát. Mind a ketten meghaltak. Hodinski Sándor 
unokaöcscse volt Witte miniszternek; nagy lábon én 
s évenkint 30,000 koronát vert el. Négy fivére 
öngyilkossággal halt meg.
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Egy derék hitelszövetkezet jubileuma. A Lozsád- 
vidéki hitelszövetkezet nemrég ünnepelte fennállásá­
nak tizedik évfordulóját. A szövetkezet igazgatósága 
ez alkalomból diszülést rendezett, amelyen Kovács 
Lajos ref. lelkész a szövetkezet tizéves történetét 
olvasta fel. Az ülés legnevezetesebb pontját az képezte, 
amikor kimondotta az igazgatóság, hogy a szövet­
kezet tizéves fennállásának emlékére évenkint egy 
felsőbb iskolába járó tanulónak 100 koronát ad ösz­
töndíj képen. Mint a szövetkezeti eszme egyik szép 
Pajtását jegyezzük fel ezt.

Öt emberélet egy tehénbörert. Román-Szent-Mihály 
lemesmegyei községben Brinzei Szilárd paraszt- 
gazdának egyik tehene lépfenében elhullott s a két- 
ségbeeset ember két rokona és két bérese segítségé­
vel sietett lehúzni az állat bőrét, mielőtt az állat­
orvos megérkezik, hogy legalább a bőr árát meg­
mentse. Ez a turfang azonban mind az öt emberre 
végzetes eredménynyel járt. Súlyos vérmérgezés 
tünetei közt megbetegedtek s Brinzei másnap iszonyú 
kínok közt meghalt, a többiek a halállal vívódnak 
és megmentésükhöz alig van remény.

Lelőtt kalauz. Vasárnap a hernád-németi álló 
másra éppen akkor érkezett Sarlai Mihály föld mi vés, 
mikor a vonat már Miskolcz felé elindult Persze 
azért felakart szállni, amiben azonban Mezei .József 
vasúti kalauz megakadályozta. Sarlai emiatti dühében 
revolvert rántott és kétszer rá'őtt a kalauzra, aki 
súlyosan megsebesült. Sarlait a rendőrség letartóztatta. 
Mezeit a miskolci kórházban ápolják.

Gyilkos és öngyilkos őrmester. Nyíregyházán e 
hó 3-án a es. és kir- 14 ik és 15-ik huszárezred őr­
mesterei a nagy laktanya kantinjában mulattak. 
Velük volt Papp Lajos is, aki a 15-ik ezred pótkere­
ténél szolgált és összecivódott a többivel. Amikor 
tett leg akarta társait bántalmazni, kivezették a be­
ingott embert az ivóból. Papp forgópisztolylyal tért 
vissza és a tovább mulatozókra lövöldözni kezdett, 
a kik ijedten menekültek előle. A zajra tisztek jöt­

tek a kantinhoz, de Papp ezekre is többször lőtt. 
Az egyik golyó Tót Juliánná cselédet érte és az rög­
tön meghalt. Nagy riadalom lett ebből, mindenki 
menekült a vér látásától még jobban feldühödött 
ember elől, aki folyton lövöldözött. Amikor látta a 
vérengző őrmester, hogy lőszere fogyatékán vau, fel­
ment az emeleten levő szobájába és ott főbe lőtte 
magát. Papp civakodó természetű ember volt, a kinek 
viselkedésével felebbvalói megelégedve nem voltak, 
alantasai pedig folyton panaszkodtak ellene.

Gondolatok. Péterfy Tamás munkáiból.
A munka nem teher, hanem az észnek rozsda 

ellen való köszörűje.
*

Csak a resteknek van mindennapi aggodalmuk, 
és ez a munkától való félelem.

*

A munkátlanság egy fényes dáma, melynek 
uszályvivője rendszerint a szükség.

Csípősen

Kapitány, (akit rangban le­
fokoztak.) Hogy tetszett a nap- 
fogyatkozás nagyságos asszo­
nyom

Úrnő: Sokkal szívesebben néz­
tem, mint a csillagfogyatkozást.
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Yadrcpceirtás tarlóimul ássál és 
permetezéssel.

\ vadrepce egyike a legveszedelmesebb gazok­
nak. amely sűrű kelése és gyors fejlődése folytán 
elnyomja a gabonavetést, vagy legalább is gátolja 
azt fejlődésében. Különösen az Alföldön, május dere­
kán sokszor egész buzadülők sárgán virítanak, mintha 
nem is búza-, de repcevetés volna azokban. Nem 
mindeo esztendőben egyformán. Némely esztendőben 
határszerte kevés a vadrepce, máskor pedig csak úgy 
virít tőle az egész határ. Éppen ezért hiszi a föld 
népe, hogy a vadrepce magától terem és hogy annak 
éve vagyon, mint pé dául a cserebogárnak. Követ­
kezésképen tehát arról tenni sem lehet.

Hát ez balhiedelem. A vadropce magvárói nő 
és ahol mag nincs a földben, ott vadrepce sincs. 
Csakhogy a vad repce magva nem kél ki, ha a mély 
barázdafenékre kerül, de több esztendeig is megtartja 
csiraképességét. Az ugaroláskor mélyebben lebuk­
tatott vadrepcemag tehá’ nem kél ki az esztendőben, 
hanem igenis a rákövetkező második vagy harmadik 
évben, amUor hasonló mély szántással a fölszinre 
kerül, illetőleg a szántás felső rétegeibe. Innét van, 
hogy a vadrepcés gabona után vetett gabonában 
esetleg alig látni vadrepcét, a rákövetkező kukoricá­
ban sem. mert hiszen az alföldi kisgazda kukorica 
a á közönségesen csak tavaszkor és akkor is csak 
sekélyen szánt. Már most a nyomásos gazdálkodású 
községek határaiban, ahol a gazdák a kedvező idő 
beálltával az ugarolást eg\ időben végzik és a szerint 
eresztik le az ekét, mint ahogy a föld beveszi, nagyon 
is természet.s dolog, hogy az egész határban egy­
szerre kél ki a vadrepce és virít a májusi tenyé­
szetben.

A vadrence irtásának alapfeltétele a tiszta votő-

avagy még a keresztsorok között sekélyen leszantat- 
juk, szépen elfogasoltatjuk, esetleg könnjü hen­
gerrel is megjáratjuk. Gyors munka ez nagyon, de 
hasznos. Az első meleg eső után az egy-két colira 
takart repcemag szépen kikéi és akkor aztán akár 
mély őszi szántással, akár legeltetéssel kipusztithatjuk 
azt. Az iiyen földbe vetett gabonában tiszta szalma 
terem, tehát a trágyába sem kerül és Így lassan kint- 
apránkint 4—5 év alatt megtisztíthatjuk a vádi ep­
éétől a földjeinket.

A tarlóhántás még most sem múlta idejét. A 
ki vadrepcés buzatarlójába tavaszit akar vetni, 
bántsa le a tarlót még most, oly sekélyen, amennyire 
csak lehet. A vad repcemag most még nagyon szépen 
kikéi. A kizöldüit tarlóhántást aztán késő őszkor 
szántsa le jó mélyen, hiszen a jó mély őszi szántás­
sal félig-meddig biztosítja a tavaszi termését. Am 
ha nem leheti, sem baj; a kikelt vadrepce javarésze 
télen át kifagy és ami kitelel, azt elpusztítja a tavaszi 
szántás.

Ez a tarlóhántás haszna, amiről már sokszor 
irtunk, de a miről eleget Írni, a megiriakat ismételni 
nem lehet. Főj adják jó szívvel, akiket illet.

Vadrepceirtás permetezéssel. Ha a vetést tavasz­
kor fölverte a vadrepce, úgy g) omlálással már aligha 
segíthetünk a bajon. Sokba is kerülne, de meg a 
gázolás is sok kárt tenne a vetésben. Azt se szí­
vesen teszszük, hogy az ilyen vetést lekaszáltassuk. 
De sikeresen irthatjuk még ilyenkor is a vad repcét, 
15°/o-os vasr/dlic- (zöldgálic-) oldat permetezéssel. Az ilyen 
oldat ugyanis a vadrepcét tönkre teszi, de a gaboná­
nak még nem árt. Legjobb olyankor permetezni, ha 
a virágbimbó itt ott mutatkozik, mert akkor a vad- 

I repce már mind kikelt; ha a repce kivirágzott, akkor 
már késő. Permetezni száraz, derült időben, harmat- 
fölszáradás után kell. A permetezés a vadrepcével 

i együtt több más gyomot is kiirt. Burgonya-, borsó- és 
; bükköny vetésben azonban nem szubad permetezni, mert 
j ezeket szintén kipusztitja.

mag: no do hát valamire való gazda úgy sem vet gaz­
magvas vetőmagot- A vadrepcés gabona szalmáját 
azonban már bajosabb megrostálni. A szalmával a 
mag a trágyába és ezzel a földb “ kerül. Mivel pedig 
a trágyás földet közönségesen jó mélyen leszántjuk, 
hogy a föld a szalm is trágyát jól letakarja, hát a 
trágyás földbe vetett takarmányban, kapásban a 
leszántott magnak csak kis része kerül, ellenben 
annál több a rákövetkező búza vetésben. Innét van, 
hogy még a rendes forgókban, takarmányt termesztő 
uradalmakban is vadrepcével fordul föl egyes tábla 
buzavetés, holott előtte a zabosbükkönyben kikelt 
vadrepce már virágjában lekaszáltatott és igv magot 
sem hullajthatott.

A vadrepcét tehát már a tarlón kell kipuszti- 
tani. Erre való a tarlóhántás. Ugyanis az ilyen vad­
repcés gabona tarlóját, a termés lehordása után,

Javított szerkezetű marha- és julniyiró olló.
Marhák, főleg azonban juhok nyírására a 

manapság használatban levő ollók igen tökéletlenek, 
igen nehézkes kezeléstiek. Az általános használatban 
levő nyíró ollók rugós része egy darabból van ková­
csolva az ollópengékkel s igy használat alkalmával 
a rugós része hamar elveszti rugalmasságát s okkor 
már nagyon fárasztó vele a munka. Ezenkívül az 
ilyen ollók használatánál, mivel ezeknek ágai min­
dig egyformán nagyon szétnyílnak, az állatok érzé­
kenyebb részeinek, mint a has, lágyék,- nyak és 
ezombok nyírásánál könnyen nagy sérüléseket szén 
ved az állat, ami néha ann tk elpusztulását is okozza 
Végül a régi szerkezetű ollók pengéinek megköszo- 
rülése is igen fáradtságos és nehézkes, amennyiben 
ezen ollók nem nyithatók szét s igy köszörülés alkal­
mával egy fadarabbal állandóan szétfeszítve tartan 
dók, mivel másként nem köszörülhetők meg.

A font elsorolt hátrányo ábráinkon bemutatod
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aj szerkezetű „Lama“ nevű ollón ki vannak küszö­
bölve. Az egyik ábra csukott, a másik nyitott álla 
pótban mutatja bo őzen újabb nyíró ollót. Ezen nyíró 
ollók a tövi részen alkalmazott csavar eltávolítása

Uj marha- és juhnyiró olló.

után könnyen szétnyithatók s igy egészen jól és 
kényeim son meg lehet szárnyait köszörülni; ha o 
csavart a köszörülés után visszateszsziik, vele az olló 
szárait annyira összeszorithatjuk, hogy csak az olló 
hegyével lehet nyírni s igy ily módon elkerülhetjük, 
hogy nyírás alkalmával az állatokon nagyobb sérü­
lés legyen ejtve. Az olló egyik szárára egy homorú 
tojásdad fémdarabka erősíthető fel azon célból, hogy 
nyírás alkalmával hüvelykujjunkat erre téve az olló 
szárait nagyobb erővel nyomhassuk össze, de ennek 
segélyével kezünk a munkát is jobban bírja, mert 
iyy ujjúnkat nem vágja az olló szárának vékony 
foka. Az olló olyan körfutó rugókkal van ellátva, mint 
aminők az általánosan ismert metsző-ollókon vannak ;

Lama nevű uj marha- és juhnyiró olló szétnyitva.

az ily rugók ha elromlanák, könnyen újakkal cseré - 
hetök ki, míg a régi fajta nyíró olló ily esetben már 
el is dobható.

Ezen ollók Pfanhauser Antal cégnél szerez­
hetők be darabonként 1 kor. 50 fillér árban; hüve.yk- 
ujj védővel ára darabonként 40 fillérrel drágább.

Gyümölcsborkészités Almabor készítése céljából az 
érett gyümölcsöt megmossuk, a hibás részeket kivágjuk, 
az almát megzuzatjuk vagy megreszeltetjük és kisajtol­
juk. Ezután a törkölyre annyi vizet öntünk, hogy 
azt teljesen ellepje s a következő napon újra kisajtol­
juk, az ekkor kisajtolt bort összekeverjük az első 
napon kisajtolttai s az ecész folyadékot kierjesztjük. 
Édes nyári alma tisztán nem alkalmas borkészítésre, 
mert a belőle készült bor nem tisztul meg; legjobb 
az érett őszi alma. Ha édes almából átlátszó bort 
akarunk előállítani, 2/3 súly rész almára 1/s sulyrész 
fanyar körtét vegyünk. Körtebor készítésénél az arány 
~i3 sulyrész édes körte, 7s sulyrész savanyú alma. 
E borok készítésénél általában nem használnak czukroi. 
legfeljebb az esetben, ha a feldolgozandó gyümölcs 
éretlen (hullott gyümölcs): ez esetben 10 liter léhez, 
annak sav:artalmákoz mérten, 0"5—2'0 kg. ezukrot 
veszünk.

Vörös husszinü — vagy fehér ríbizkéb#! 
bor úgy készül, hogy az érett gyümölcsből néhány 
kilogrammot k-bogyózunk, a bogyókat megzúzzuk, a 
bort ki-aj toljuk s felében vagy két harmad részben 
vízzel telhkitjuk s ezen oleey 20 literéhez, aszerint 
amint asztali — desszert vagy likőrbort kívánunk 
előállítani, 5, 8 vagy 10 kgm. cukrot adunk. Majd

3A részig megtöltött hordóba öntjük s 20—25° C. 
hőmérséklettel biró helyiségben kierjesztjük. További 
kezelése azután megegyezik a rendes boréval Egyéb 
bogyós gyümölcsöket: málna, eper, áfonya stb. 
szintén megzúzunk, majd kisajtoljuk; az egreshez a 
a megzuzás után vizet öntünk, egész éjjelen át állani 
hagyjuk, s csak a következő napon sajtoljuk ki. 
20 kgm. bogyó kilugzására 10 liter vizet vegyünk. 
20 kgm. bogyó körülbelül 10 liter levet ád, úgy, 
hogy sajtolás utján körülbelül 20 liter folyadékot 
kapunk, melyhez még 5—8 liter vizet és 4—6- 8 
kgm. cukrot adunk. Málnához és eperhez 10 liter 
lére 15, illetve 8 liter vizet veszünk, s 3—9, illetve 
2—6 kgm. cukrot, kék áfonyához 20 liter vizet és 
4—11 kg. cukrot, vörös áfonyához 30—35 kg. vizet 
s 6—14 kg. cukrot veszünk.

Mintaszüret Nagyenyeden. Az Erdélyrészi Mező­
gazdasági Kiállítás rendezősége október hó 3-ára 
mintaszüret rendezését határozta el, melyen az ösz- 
szes kiállított szőlő- és borgazdasági gépek és fel­
szerelések bemutatásra kerülnek. A mintaszüret kivi­
tele annál könnyebb, mivel a kiállítási helyiség köz­
vetlen az enyedi hires bort termő nagy szőlőhegy 
alján fekszik.

nAGRARIA“
magyar gépforgalmi részvény-társaság

a szál. osztr.-magy. államvasut-társaság
resiczai mezőgazdasági gép .-.váránakvezérügynöksége

I Mezőgazdák különös figyelmébe! |

Tiszta acz élanyag 
saját hámorainkból.
Eltörhetetlen tégelyaczél-ekefej. 

Pánczélaezél -kormánylemez. 
Magasítóit aczélekefej. 

Porvédö kerekek.
Aczél □ gerendely.

Csak kiiámasztott nyeregkerettel biró 
taligát száliitunk.

V Ekegyártás terén legelső rangú A
magyar gyártmány Br fe- 
lülsnulja -wa még a legneve­

zetesebb idegen gyártmányokat is.

|r Kérjünk árjegyzéket. -asS mivel ez az összes 
talajmivelőgépeket terjedelmesen ismerteti és egv- 
álta án a talaj alapos megmunkálására terjedelmes, 
szakszerű és minden gazdának értékes felvilágo­

sításokat nyújt is díjmentesen küldetik.
------------------------  Rövid itvtt Ivrélczim:------------------ ——-
„AGRARIA“ Bsidapest, V-, Vácziul 3.

Silrgőnyezim: „AGRARIA“ ZSudapest.
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«Mulattató. =
Akinek sok nővére volt ...

Irta: Dobos Károly.

Olvastam valahol, hogy a párisi „Quartier latin 
diákjai. — akik olyan formán élnek együtt, mint a 
mi bentlakásos intézeteinkben, de természetesen 
nagyobb szabadsággal, — közös pénzen felneveltek 
egy aranyos kis 
leánykát, aki ké­
sőbb aztán mind­
nyájuknak az édes 
testvér helyét pó­
tolta,mindnyájukat 
nagyon szerette, 
még varrogatott is 
reájuk. Mikor pedig 
egészen kifejlett vi­
rág lett belőle, egy 
gróf vette nőül. El­
vitte tőlük, bár­
mennyire sajnálták 
is a bájos nővért s 
azután nem is hal 
luttak felőle sem­
mit... Ez bizony 
igaz história, most 
is emlegetik még a 
latin negyed öreg 
csontjai a „gólyák“ 
előtt, mint a fran­
cia diákok nemes 
lelküségének fel­
emelő példáját.

Hát a magyar 
diákok ne eslel- 
küségey

Hogy a ma­
gyar diákok nem 
maradtak hátra a 
nemeslelküségben, 
eléggé tanúsítja a 
mohácsi csatatér, 
meg Nagy-Enyed 
temetője is, hogy 
ne említsem meg a 
48 as Pilvax kávé- 
házbeli gárdát, a 
kik közül szintén 
sokan a fűbe ha­
raptak nagylclkü- 
íégükben.

De a fentebbi 
példára is lehet ma­
gyar analógiával
felelni. A történet nem is olyan régi. Élnek még a 
szereplők mindnyájan.

Azonban ne siessünk még a dolog közepébe 
egy kis Levezetés-féle nélkül!

Halmi Károly gimnazista a dialektikát tanulja 
még, de már is elátkozta a világ valamennyi tudó 
márn át; ha pedig meg kell neki fizetni az eltörölt 
nagy fekete táblát, akkor meg éppen nem íog kő 
kövön maradni a gimnázium épületéből „az nagy 
sok átok rnián“.

A másnapot társai is izgatottan várták, ö meg

éppen majd hogy oda nem lőtt, mikor az osztályfő­
nök kihívta és vallatni kezdte.

— Halmi Károly, te törted el a táblát 7
Tanár ur, én . . . én, a tábla esett a fejemre. 
Nos, a tábla akart tán téged összetörni :J 
Ráesett a fejemre, mikor kergetősdit ját­

szottunk, de nekem semmi bajom sem lett ... ha­
nem a tábla ... a 
tábla . . .

A tábla le­
esett és eltörött 
vágott szavába a 
cisztercitapáter — a 
te fejed azonban 
keményebb lévén a 
táblánál, épségben 
maradt. Egy hét 
alatt megfizeted. 
Nincs más bünte­
tésed. Elmehetsz.

Nem kívánom 
senkinek azokat a 
nagy gondokat, a 
melyeket a tábla 
megfizetése okozott 
Halmi Karcsinak.

Elment pa­
naszkodni Matild 
nővéréhez, aki egy 
leánynevelőintézet­
ben volt, mivel hát 
ök ketten az ár­
vaságnak kenyerét 
ették.

Matild meg el­
beszélte társainak 
öcscse szerencsét­
lenségét, a mit jól 
is tett, mert. éppen 
az a barátnője, a 
kit a kemény fejti 
Károly egyszer na­
gyon megbántott 
azzal, hogy kalapja 
mellé a virágok 
közé bogáncsokat 
dugott, azt indítvá­
nyozta, hogy tegye­
nek össze zsebpén­
zükből a táblára, a 
mit teljesítettek is 
oly eredménynyel, 

mik rá! hogy Károly urfi
gondolkozhatott

volna egy másik tábla eltűréséről is.
Ettől az időtől fogva aztán a sok zsebpénz a 

Károly neveltetésére lett összotéve. Minden időszak 
végén be kellett pártfogóinak mutatnia bizonyítványait. 
Ha nem volt jó, jaj volt neki. Nem volt ajandek. 
Egyszer azzal is megijesztették, hogy a zsebpénze­
ket meg fogják tőle vonni, ha javulást nem tapasz­
talnak; ami azonban csak azt bizonyította, hogy az 
urfi nem igen kitűnő tanuló, de nem azt, hogy tény­
leg megtudták volna tőle vonni az angyalszivu „kis 

i mamák".
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Mikor letette az érettségit, az első pártfogók 
közül már alig voltak az intézetben. Akik még ott 
voltak, sírva bocsátották a saját szárnyára.

kellett néha-néha. Egyszer inog éppen sírva is fakadt, 
mikor saját magának kellett a cipőjén a lyukat be 
varrnia, hogy a lába ki ne lássák.
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Jogászgyerek lett belőle. Most se rosszabb, mint Azok a régi kis mamák, hogy gondozták, hogy
deák korában. Nagyon haragudott, hogy magának ellátták minden baját. Az isten áldja meg őket! 
kellett kenyerét megkeresnie, mikor olyan sokan Soká azonban nem tartott ez a szentimentális
gondoskodtak azelőtt róla...Most még koplalnia is hangulata. Yig legény volt ő úgy alap iában. De jó

Danton a nyaktilónál,
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is tette, mert később jóra fordult sorsa, megint bot 
clou- ember lett belőle. Még pedig saját emberségéből.

Jó szavú ember volt, nem is kellett soka 
szolgabiróskodnia, fei léptették képviselőjelöltnek. 
A kis mamák áldása még ide is e.kiserte, győzött a 
pártja s Halmi Károly még jóval innen volt a har­
mincon, mikor honatyának nevezhette magút.

Honatya már vagyok gondolta Halmi 
Károly tir - családapának szeretnek most mar tol- 
csapni, s ezen se törte sokat a fejet. Elment ahhoz 
az egykori kis mamához, akit a bogáncscsal vala­
mikor megtréfált s megkérdezte tőle, hogy olyan kis 
mamai érzelmekkel van e még hozzá, mint hajdaná­
ban Az egykori kis mama nevetéssel feled, az pedig 
ilyen körülmények közt a világ semmiféle nyelvén se
rossz jel. , . . „ .Ily módon történhetett aztán, hogy a kis mámá­
ból igazi mama, de meg nagymama is lett s Halmi 
Károly képviselő ur büszkén mondja most két jogasz 
unokájának:

Fiaim, ti azt hiszitek, hogy mi bankopressel 
csináljuk a pénzt, folytonosan pénzért firkáltok. Hej, 
nem Így volt az én időmben, én magam emberségé­
ből lettem, ami lettem...

Persze a nagymama nem akarja a gyerekek
előtt odamondani:

Hohó apuska, a maga emberségéhez nekünk, 
akkori lányoknak, is szavunk van!

Eljöttem . . .

Eljöttem még egyszer, utoljára:
Megnézni e kedves, szép helyet,
Hol egykor való volt szivem álma, 
Karjaimba zárra tégedet.

Hol egykor borongás, néma estre 
Örökhű szerelmet esküvőnk,
S ajk ajkat érre, hú vágygyal telve, 
Azt hittük: az ég is a miénk.

Eljöttem, hogy bucsuüdvözletem 
itt is újra elsóhajthassam . . .
Óh szállj el szellő, szállj el csendesen 
s mond el neki, mily nagy fájdalmam. 

S te éji dalos, te kis csalogány 
Repülj hozzá néma éj felen.
Es csattogd el a hűtlen ablakán 
őrjítő bánatom, keservem.

Eljöttem, hogy megbocsássak neked,
A haragot régen feledéin.
Megbocsátok, hisz szírem oly beteg,
S ki ne tenné végső éjjelen ?

Találd meg a legfőbb boldogságot, 
Mit csak szived elviselni bir,
Legyen édes s legyen addig áldott. 
Mig mélyébe szólít le a sír.

S most el-el messze, a nagy világba,
Ke halld többé hírem — nevemet.
A feledés boruljon reája,
8 ne tudd: érted mennyit szenvedek.

És ha egykor testein elfáradva 
Nyugalmat lel a sír mélyében :
Lelkem földi bilincsét lerázva,
Hozzád repül, csalfa, hüteten.

Baranyai János.

m

mim 1

X-5

W

Zsuzsi szobalány: A cipőt és a nadrágot be­
teszem, hogy por ne lepje.

II.

/ / / 7,ff f i
Hrl IArf v - k / ,/
1 \ 1 'fi 'í

Áron uraság: (Közeleg és meglátja a cipőt 
meg a nadrágot a függöny alatt.) Tolvaj! Segítség! 
Tolvaj!
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a revolver
Áron né nagysága, de ekkor már az ur 

iel csalogatja elő a függöny mögül a tolvajt.
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Z-uzsi szobalány: (Félre huzza a függönyt.) 
Tessék.

-Iron «?•.■ Hát nem vagyok én egy merész tm- 
ilor f Meglőttem, hogy meg sem mozdult.

!!!Kliséket olcsón!!!
A „FÜGGETLEN UJSÁG“-ban megjelent képek lemezeit 
•• •• (kliséket) olcsón kölcsön adja, esetleg eladja .. ..

a „Független Újság“ kiadóhivatala.
(Budapest, IX.. Üllői-ut 25.)

Gyújtsunk rá! Rég ismert dolog, hogy a magyar 
ember munkaközben is szívesen rágyújt pipájára és 
teszi ezt a legnagyobb nyugalommal, úgy hogv 
roszakirómk szállóigét is csinálta- erről: „Nagy 
pipáju, kevés dohányu nemzetinek nevezvén el "a 
magyarságot. Pedig hát nincs egészen igazuk, meri 
más nemzetnél is megtaláljuk a füstnek ez> a szere­
tőiét, amint azt képünkön látjuk, ahol a spanyol 
gazda, mielőtt körülnézne gazdaságában, előbb rágyújt 
s csak azután fog dolgához.

Danton a nyaktilónál. A francia forradalom vezérlő 
emberei Danton, Marat és Robespierre voltak. Ezek 
kozni legkiválóbb volt Dmton, aki szép megjelené­
sével tüzes temperamentumivat, gyújtó szónoklataival 
1 'gadta magával a népet. Később azonban Robespierre- 
nők útjában állott ez az ember s hazaárulással vádolva 
a vesztő rvényszék elé állította. A vész törvényszék 
szolgalelkü tagjai nem tudóik megbecsülni ezt az 
erőt, Ro espierre-nek engedelmeskedtek és halálra 
déltek. Dantont nem törte meg ez az ítélet, hanem 
ebből már látta az utóbb bekövetkező viszá ykodást 
s a nyaktiló alatt merészen szemközt nézett vádoló- 
jával s odakiáltotta neki: „Nemsokára követni fogsz*". 
Madách Imre „Az ember tragédiája“ című világhirü 
drámájában ezt a jelenetet is feldolgozta s ennek a 
budapesti Nemzeti Színházban történt előadását Zichy 
Mihály hírneves festőművészünk remek ecsetjével 
megörökítette. Ennek a festménynek a másolatai 
mutatjuk be mai képünkön.

Szó talány.
— Ourancsik József-től. —

Hét betűből állok,
Van három szótagom.
Első három betűm 
Árvák szemén vagyon,
Négy utolsó betűm 
A csontot tölti ki.
Utolsó két betűm 
A vadász is teszi.

Megfejtési batáridő 1905. szeptember hó 24.
A megfejtéseket legcélszerűbb levelező-lapon beküldeni.
A „Független Újság“ 36. számában közölt talány megfejtése :

„Ár.“
Helyesen fejtették meg: Balassa Etelka, Barles József 

Zöllner Irma, Fi 11 a E 1 z a, Mayer Jolán. Urban József, Kleinhans 
Karoly. Németh Aladár, Bankos Károly. Glock Margit, Barla Béla. 
Kovács Gábor ifj.. Fekete György, Péteriyné L. Mariska Balázs 
Endréné, Andráskay Gyula, B'auer József, Magvar Sándor 
Skultéty János.

A sorshúzásnál Fii la Elza neve jött ki elsőnek, kinek 
a kitűzött jutalom gyanánt egy regénykötetet küldöttünk.

LE VELES-SZE R KÉN Y.
Többeknek. Sorsjegyekről a jövő számban. — S. H 

A posta-távirdai tanfolyamra nők nem iratkozhatnak be. 
Ha e pályára akar menni, valamelyik postamesteri hiva­
talnál kell megtanulni! a kezelést, mely 6 hóig tart. 
Lépjen érintkezésbe valamely postamesterrel, s vele 
állapodjon meg a felvételre nézve. „Azt zonban előre is 
megmondhatjuk, hogy nagyon nehezen fog ez sikerülni, 
mert e pályán mindenütt hagy a túlzsúfoltság. — E. i. Á 
vasúti altisztséghez (kalauz, stb.) négy polgári kell. vasúti 
or s más ehhez hasonló vasúti alkaím zott elemi iskolá­
val is lehet, különösen mint kiszolgált altiszt. Az utmester-
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,. • utóbbi állásért, ha megyeiséghez is eleg negj elem . . állami, a keres-
utmester akar lenni, a ,^Clvamodni- T. F. A 
kedelmi miniszterhez kell ‘° > érettségi, a kassai
magyaróvári gazdasági a' ‘ é iskolai hat osztály
gazdasági tanintézetbe ped » fmfolvamra fő^imnáziumi kell. A jegyzői köz.gazgatas, U Olya nra 10 keres.
vagy főreáliskolai nyolc osztály yal, est g _ §z 
kedelmi iskolai érettségivé 1^ közigazgatási
M Nősülési engedélyért a . tudó=itól tiszt
bizottsághoz kell iolyamodn^. - által kinevezett
dolgai 
megy*
ösztöndíjak felől “ legalább
biller-utca kaphat B. . P fikezelés o-yakorlati el- 
négy polgári iskola kell es a postakezeies
sajátitása.  ..

Élelmi cikkek nagybani árai a központi
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete jele kese

1935. szept. 15.

Budapesti központi vasarcsarnok árai.
uv, iio 140 K vidéki borjúhús

■-Äw'jirträs.ttt
hazai sonka 1*60 2- K. rántani való csirkeBaromfifélék: élő tyuk 3;00-3 60 K“ f£nlhizott

4 00 -6-00 K , lúd, hizott Yu, í0bPÍsO- K vágott hízott 
K párookínt Vágott hízott liba 1 b0-l 8U tv. 8 
kappan, kacsa és pulyka 2-40-2'80 k. kg-kent.

Yá Legjobb és legolcsóbb h

3 Munkácsy-féle szabaa. es a nm. u
* ügyi ministerium által 000 koronás első díjjal 

kitüntetett takaréktűzhely. Megrendelhető £

\ Markhót és Lossiuszky §
^ oki. gépészmérnökök műszaki irodája ^

^ Budapest, V., Lipót-körut T. sz. ^
ATATArXTATtTATATATATATzkT/jA^fc 

őszi trágyázáshoz a

THOMAS-SALAKLISZT
le9itzakmunk”kkal és árajánlattal készségéin szolgál .

Kalmár Vilmos, Budapest, VI,, Terez-korut 3-
a Thomasphosphatfabri^m^H. Berlin, „.agyarorszag.

Budapesti piaci arak.
-»A, ... - Arak métermázsánként értendők), ß«-« 1^’ü 

1 t -r\ a - 19*70 K-it?. Átihí 12 35 iv-toi 1- **h. ft. «.- l-oO ^... - 0 é I or) _ 12-80 8.Tengeri
td:n<’grgvi 12 4d tv to í-.ou tv in „

Tojás : bácskai 71-72 K„ erdélyi apróbb áru ,0‘- 
ládánkint. (1440 drb.) Apadt —' — K., meszes . •

Zöldségfélék Burgonya (vaggonaru) sárga , 80
rózsa I. 5------ ő'40 K.. 100 mm.-kent. Hagyma
zsákokban zsákkal együtt ----------- mm-"ké” ' .

Teavaj: (centrifugál) 2-25-2 -40 K.. fozővaj 1 40 
kg.-kénl. Tehéntúró kg.-ja 10-16 filler.

Ili- ,0
lg, jobb

kü.-os

1 -70 K.

Sz.
L ti ára 100 kg.-kénl. 

0 1-3 6

Takarmanyvasar. Rét, széna 4-80-6-40 hUér muhar ÍV60-6-30
«lér. zsupszahna 3.10-3-60 5l!őr. aiomszalm. 3- 3 60 nu.r

A „FÜGGETLEN ÚJSÁG“ szerkesztésére felügyel: 

rijBINEK GYULA, országgyűlés képviselő,
a Oazdaeázi Egyesületek Országos Szövetségének titkára

Ajándékkönyvek!
Petőfi Regék ' “ “

S ínes képekkel. Csinos kötés.

Kedvezményes áron

20 darab 4 korona.

Székely Mesék
Csinos kötésben.

Kedvezményes áron

20 darab 5 korona.
Czim: Péterfy Tamás iró, Budapest, IX., Köztelek.

A Segesvárrá eltűnt nagy köl­

tőről a n p ajkán szálló mesék 

gyűjteménye. Mmdenik Petőfi 

rege egy-egy szép emlékvirág, 

mely a nép szivéből fakadt....
Jó gyermekek számára irta 
Péterfy Tamás. Húsz gyönyörű 
eredeti székely gyermekmese 
van e 'önyvben, melyek ..AZ ÉN 
ÚJSÁGON!' és más elsőrendű 
lapo ban jelentek meg. Ötven 

képpel diszitve...........................

Óvakod unk a hamisitá

soktól és figyeljünk a

védjegyre

Minden zsák ólom- 

zárral és tart?Ion- 

jelzéssel van ellátva.

><
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Alfa-Separator 
Részv.-Társaság

■
BUDAPESTEN
VI, kér. LOMB-UTCZA II. szám. ta

Tejgazdasági gépgyár

(gazdasági estelik és gépek gyártás».
c>€>€
C
C5>c

c
<

'ífjsztivdliHelck és telepfk terc-ndezése.
Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 500 első 
dijat nyertek. Évi gyártás 
körülbelül 45000 darab.

■ 5
ÍwAWAVAVAVAVAVAVAVAWAVAWAVAWAVAVAVAVAVAl*
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KÜBCZ LIPOT ÉS TÁRSAI
Y

pheteoKtnkog-reJ1.aU müínt*$ets

Budapest VIII., Szeulkirályi-ú. 13.
KÉSZÍT: ---------------------------------
mindennemű nvumtatvánvhoz; szükségelt

olioeUuet
Chemigrafia, chromotypia, photo- iautói- 
typia, fametszet stb. utján. Térképek, terve­
zetek, alaprajzok photolitbografiailag leg­
szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak

1Y
Vlilétl aieorcnúelÉsel poDtosan is íqMdtose íss^SüeM.

*

■*

*
)*

*

Sürgönyczlm : Consum, Budapest. Telefon : 25—02.

Magyar Élelmiszer-Szállító Részvény-Társaság
Budapest, V., Nagy-Korona-utcza 17. sz.

ÜZLETÁGAK: ......
Szállítási osztály: baromfi-, tójáé-, vad-, vaj-, gyümölcs- és 
főzelékküldemények után, ha a társaság neve alatt kerülnek 
feladásra jelent, kény szállítási kedvezményeket folyósít. 
A ezállitmányozásra vonatkozó mindennemű kérdésekben 
I fuvardíjak, útirányok st i.) készséggel nyújt felvilágosiiá t. 
Kiviteli oszt-.ly: A társaság berlini fiókja mindenféle élelmi 
czikkek bizományi ért-'kOBitésót elvállalja. Az árukra elő­
legeket is folyósít. ........■ ----------
Sertésbizományi osztály: A ferenezvárosi eerté^vásáron el 
vállalja bízott sertések bizományi értékesítését. ======-

— Közelebbi értesítéseket a társaság Igazgatósága ád. —

URL REZSŐ
sertésbizományns

— Hiulapest
Bérkocsis-utcza 12.

sertéseke i

sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ára­

kon értékesít.

Gazdak Biztosító Szövetkezeié
BUDAPEST. VIII., Baioss-utcza 10. szám, II. em.

--------------------------------------------Alnbn t 1900. -----------------------------------------------
Biztosítók! nlap

Kormány hozzájárulásával 
Alapítványok _ .
Alupitók .
Tartalékok........  ........

< feszesen

4u0,00U.— kor. 
1.278,240.— kor. 

SOO.OuO-— kor. '74.767‘Si' kor. 
£253,007-80 kor. 

90,349.— kor. 
59,782.26 kor. 

109.331.78 kor. 
72,438 23 kor.

i^> Nztiiteii az

19U1. évi fölösleg.- -- - ». - -
1902- évi fölösleg .
1903. évi fölösleg 
190 f. évi fölösleg ........
lliztositíisokut elfegud tűz- és jégkár ellen.

ember eleiére, különié:« módozat«»!* nzerint.
Az üzlet-eredményben a bizlositott tag- k dijaránvukban részesülnek 

és az 1901. évi Üzietfeleelcgb \ úgy a tűz-, mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4 százalékos dijvisszatérítést kaptak.

Az 19ii2. évi üzlet feleslege közgyűlési határozattal tartalékokba he­
lyeztetett. Az 1903. évben a jégkár ellen biztosítottak 4°/o-os díjvisszatérí­
tésben részesülnek. Biztosítási ajánlatok benyújtandók közvetlenül vagy 
a képviselők közvetítésével. Nyomtatványokkal és felvilágosít s-a inde 
irányban készséggel «zolgál____________________________ »z Igazgatóság

Schottola Ernő, Budapest, Andrássy-ut 2.
A ruggyantagyártás meghonosítója Magyarországon * A legnagyobb szőlészeti és borászati szaküzlet.

Legnagyobb raktár rz összes szüretelési TíílííSTllTrtlZ bogyóiéval 
gépekben és eszközökoen, SZiUáUZiU&eVl» és anélkül.
DUPLEX-rendszerii 
MA BILLE- és —

ttAf*C5l ífÁlr gőzerőre és viznyomásra berendezve a 
OVI bOj lUfi legszebb éslegjoiib kivitelben elkészítve

Gyári
raktár borszivatlyúkban. Képes árjegyzék és költség- 

vetés ingyen és bérmentve.

fwöiZÉjjösm

Hírneves

KÖH1E E. hazánk 
mezőgazdasági gépgyára Mosonban

Elsőrendű anyagból elismert gondos kivitelben szállít:

M__ --21116 toiókerckes szabadalmazott
OSOni UPIll” sorvetőgépeket,:

Sack-renöszeríi aczélekéket,
Gabonatisztitú- és szelelörostákat, - Konkolyválasztógépeket,
Szolőzúzókat és borsajtókat 6 nagyságban stb.

BT Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. -W)|
FŐRAKTÁR: ««««««««€ FIÓKPAKTÁR ««<«««

BUDAPEST,VI.,Váczi-körut571a. TEMESVÁR, Gazdaudvar.

Alakult 1856, évben,

r . í.vvy



HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

BUDAPEST, ULLOI-UT 25

Strassfurti kainitot,
Strassfurti kálitnágyasót

SZUPERFOSZFÁTOT,
mindennemű egyéb

tartalommal, továbbá.

Mütrágyafélét, 
Rézgáliczot

azonkivtil.

(98—99%) elismert kitűnő 
minőségben legolcsóbban

szállít a .

UiinmAmia” műtrágya, kóiesaw- és vegyi-ipar„Hungária ===== részvénytársaság =
BUDAPEST, ti., FÚRDŐ-UTCZA 8. ÜilIiÜ

EBEEEEEE
„Pátria“ irodaln'i- és nyomdai részvénytársaság Budapest. IX., Üllöi-ut 25. (Köztelek.)

t£-jStó
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tekéket
Gőz-utihengereket

Ll-ilii
a legtökeletesebb szerkezettel, a legjutányo- 

sabb arak mellett szállítanak

John Fowler & Co.
Budapest-Kelenföld

a vasut állomással szemben.

Telefon 42—50. Telefon 42 50.

1904. évi forgalom : 22,000 bál.

Felhívjuk a t. c. gazdaközönség figyelmét
a budapesti

PlHMCli
melyek második sorozata folyó évi október hó 

1-én veszi kezdetét.

Az aukcziókra felküldött és „Gyapjuárverésl vállalat 
Budapest Dunaparti teherpályaudvar“ czimzett gyapju- 
kíildemények a M. Á. V. összes vonalain tetemes 
díjkedvezményben, valamint Ingyen raktározásban ré­
szesülnek. Bejelentéseket elfogad és mindennemű fel­

világosítással szolgál :

HELLER M. s TÁRSA
GYAPJUÁRVERÉSI VÁLLALAT

Budapest, V, kér,, Erzsébet-tér 13. szám,

BiSSSSSSSSSSSSSSSSSSg
*§ §p

A miskolezi országos baromfi-kiállításon f*
4|| díszoklevéllel kitüntetett §Á

sárga orpingtonok faj- 
5 tiszta tényésztojásai

12 darabonkint, patent csomagolással és Iá
jg uai auuunim, F1* .................©--------

*•§ postai szállítással 10 koronáért kaphatók W

%, Szilassy Elemér-nél p
«I Verebély, Barsmegye. P


